

中國「王牌軍」演練千里奔襲



第38集團軍素有中國「王牌軍」之稱。 網上圖片

首次摩托化方式遠程機動 部隊遇敵潛伏可瞬間「消失」

香港文匯報訊 據新華社報道：素有中國「王牌軍」、「萬歲軍」之稱的陸軍第38集團軍，日前在太行山腹地開展了輕型機步師首次遠距離機動奔襲演練，包括反電磁干擾、戰鬥警戒、綜合組網等20多個課目，其中，在遭遇緊急「敵情」時，萬人千車更能在瞬間「消失」。部隊到達目的地後，還將進行實兵對抗演習。

7日8時，太行山腹地，一條由輕型裝甲步戰車和信息化裝備組成的鋼鐵長龍，穿行在崇山峻嶺間。9時30分，部隊剛進入太行山一陌生地域，車載電台突然失靈，電台內一片沉寂。原來是導演部實施了電磁干擾。指揮員利用一體化指揮平台，迅速實施動中指揮：指揮部利用技術手段迅速組織查找「敵」干擾源，並進行反干擾；同時，部隊改用保密通信和旗語兩種方式進行指揮，參演車輛全速通過「敵」電磁干擾區，10分鐘後，電台指揮恢復暢通。進入紫荊關，部隊通信信號再次中斷，立即採用燈語和旗語指揮車輛有序通過。剛出紫荊關，突然梯隊上方傳來尖利的防空警報聲，所有車輛立即靠邊停車，官兵迅速將車輛披上偽裝網，手持武器潛伏下來，萬人千車瞬間「消失」在山野間。

途中「敵」情、險情不斷，道路被毀、戰鬥警戒、機動偵察、綜合組網等20多個課目都得到了充分演練。

到達目的地後 演練實兵對抗

據演練總指揮、陸軍第38集團軍軍長許林平介紹，這是他們落實「能打仗、打勝仗」要求，真打實備，全方位、全過程、全要素鍛煉戰鬥員、指揮員實戰能力，錘煉部隊全域機動作戰能力的實際行動。

某機步團1營營長楊志民說：「以往駐訓是鐵路輸送，組織程序、注意事項等情況官兵都比較熟悉，只要安全到達就是勝利。這次集團軍首次組織我們通過摩托化方式遠程機動，讓我們由安全監督員變成了真正的指揮員。」

據了解，千里奔襲到達目的地後，這個師將展開單車戰鬥射擊和裝步（坦克）連實彈戰術演練、戰術基礎訓練和裝甲

（坦克）連戰術對抗演練、戰術演習和對抗演練等課目，最後進行以接「敵」、遭遇、正面牽制、超越攻擊等內容為主的實兵對抗演習。

第38集團軍是中國解放軍綜合作戰能力最強的部隊，在各集團軍中兵力最多，兵種最齊，武器裝備最優良，其突擊力、快速反應能力、防禦力、獨立作戰能力、縱深打擊能力、作戰保障能力、後勤技術支援能力都在全軍首屈一指。第38集團軍現隸屬北京軍區，軍部位於河北保定。



中紀委：嚴禁攔截正常上訪者



中紀委官員強調，嚴禁到來訪接待場所和公共場所攔截正常上訪群眾。圖為內地民眾上訪。 資料圖片

香港文匯報訊（記者 軼璋 北京報道）上訪媽媽被勞教、「黑監獄」關押進京上訪者、專為地方政府攔截上京「告狀」人員的保安公司生意紅火……這些亦

令公眾對部分官員打擊正常上訪者、刻意堵塞民意通道現象擔憂。對此，中紀委信訪室紀律檢查員、監察專員兼副主任張少龍日前在中國共產黨新聞網「反腐倡廉在線談話」節目上強調，各級紀檢監察機關要堅決杜絕一切「攔卡堵截」上訪群眾的錯誤做法，嚴禁到來訪接待場所和公共場所攔截正常上訪群眾。

有媒體報道稱，近年來，因為自身基本的權利、利益在地方受到了不公正的對待，民眾上京「告狀」的現象層出不窮。這些上訪民眾寄希望於進京見到更高級別的官員進行申訴，或者有部分訪民乾脆到駐華使館去「告洋狀」，以求能給地方政府施加壓力，促使訴求得到解決或重視。

有網友亦提問，一些地方政府鑒於地方維穩的需要，對上訪人員採取圍追堵截，以阻止民眾來京上訪，有的上訪人員因此受到行政處罰和勞動教養。《新京報》早前報道亦稱，北京公安局近年來陸續整治了多起「截訪」案例。比如，兩年前被北京公安局通

報過的位於昌平七里渠的「黑監獄」，該「監獄」專門非法關押外地進京上訪的人員。

籲上訪者勿誣告陷害他人

針對網友上述提問，張少龍重申，到紀檢監察機關當面反映問題，是法定的舉報渠道之一，對反映受理範圍內問題的來訪，紀檢監察機關都應熱情接待，並認真調查處理他們反映的問題。

張少龍亦呼籲，公眾在行使舉報權利的同時，要遵守相關的法律法規，不要越級舉報，不要干擾辦公秩序，不要多頭反映，不要歪曲、捏造事實，更不能誣告、陷害他人。

事實上，「攔卡堵截」上訪者，堵塞民意通道，換不來社會的穩定，這已引起中央高度關注。今年初召開的全國信訪局長電視電話會上，亦確定了今年的工作重點，即推進以縣兩級為重點的領導到一線和基層實地解決問題，加強督導，堅決糾正一切「攔卡堵截」正常上訪群眾的錯誤做法。

內塔尼亞胡：以中科技可完美組合

香港文匯報訊 綜合新華社及本報記者沈夢珊報道：以色列總理內塔尼亞胡7日表示：「以中科技與製造合作可形成完美組合。與中國的合作不同於其他，因為這能產生十倍以上的效果，而不僅僅是一兩倍。」

內塔尼亞胡是在會見上海市長楊雄時作上述表示的。當內塔尼亞胡提出「怎樣在科技、商貿、文化等領域加強以色列與上海的合作」這一問題後，就戴上眼鏡，左手拿起筆開始記錄，做起了「書記員」。這是高層外事活動中非常罕見的一幕。「全世界的猶太人對上海懷有特殊的友好感情，以中兩國關係的全面發展沒有比在上海能夠得到更好體現了。」內塔尼亞胡強調。

參觀上海猶太難民紀念館

楊雄介紹了上海正在開展的大飛機、航天工程項目，上海具備的生物醫藥、信息科技、新能源、建築、設計等行業的優勢，以及目前上海吸引風險投資、私募股權投資的情況，並表示歡迎以色列企業參與上海發展。內塔尼亞胡說：「以色列的科技加上中國強大的製造能力以及與國際市場的接入能力，可以形成完美的組合。」



內塔尼亞胡在猶太難民紀念館的大西洋咖啡館喝第一杯咖啡。 香港文匯報記者沈夢珊攝

另外，內塔尼亞胡昨天上午還參觀了上海猶太難民紀念館，見證了「大西洋咖啡館」的啟用儀式，並品嚐了該咖啡館內的第一杯咖啡。他還表示，在二戰期間，世界上僅上海向猶太難民打開了大門，提供了安全的避風港。

內塔尼亞胡與夫人饒有興趣地觀看了舞獅表演。記者留意到，內塔尼亞胡與夫人興奮起身鼓掌，並與五名舞獅表演者一一握手。

中國—南亞貿易總額增至930億美元

香港文匯報訊（記者 劉坤頌 北京報道）商務部副部長李金早昨日表示，中國與南亞國家的經貿發展迅速，2000年至2012年，雙方貿易總額從57億美元增至930億美元，年均增幅逾26%；中國自南亞國家進口額從19億美元增至226億美元，年均增幅約23%。首屆中國—南亞博覽會將於今年6月上旬在昆明舉行。

據介紹，為適應中國與南亞各國經貿合作發展需要，促進雲南向西南開放發展戰略的實施，商務部此前已經舉辦五屆的南亞國家商品展從今年起升格。經國務院批准，南亞國家商品展自今年起正式更名為中國—南亞博覽會（南博會）。首屆南博會將於6月6日—10日與昆明進出口商品交易會同期舉行。

沈躍躍當選全國婦聯主席



陳至立（右）祝賀沈躍躍（左）當選全國婦聯主席。 新華社

香港文匯報訊 據新華社報道，全國婦聯十屆六次執委會會議昨日在京召開。會議選舉全國人大常委會副委員長沈躍躍為全國婦聯主席。

中共中央政治局委員、國家副主席李源潮出席會議並講話。他充分肯定陳至立擔任全國婦聯主席期間作出的重要貢獻，對沈躍躍當選全國婦聯主席表示熱烈祝賀，要求全國婦聯凝聚廣大婦女為全面建成小康社會作貢獻，在實現中華民族偉大復興中國夢的奮鬥中展現巾幗風采。

沈躍躍在當選全國婦聯主席後講話，對陳至立為婦女事業作出的重要貢獻給予了高度評價，要求各級婦聯認真學習貫徹黨的十八大和習近平總書記的一系列重要講話精神，竭誠為婦女群眾服務，建設好「堅強陣地」和「溫暖之家」，引領婦女為全面建成小康社會、實現中華民族偉大復興的中國夢再建新功。

從今年3月份起，全國總工會、共青團中央和全國婦聯主要領導都已實現新老交替。

湘27歲副縣長被免職

香港文匯報訊（記者 李程、實習記者 劉思逸 長沙報道）湖南湘潭市有關部門7日通報，湘潭市委常務委員會研究決定，提名免去「火箭提拔」的徐韜（見圖）湘潭縣人民政府副縣長職務，按有關法律規定辦理，按科級職務安排相應工作。



此前，27歲的湖南湘潭縣副縣長徐韜（其父為湘潭市某區人大常委會原主任，其母為某區檢察院副檢察長）因「火箭提拔」一事被曝光，五年換多個崗，又在一年半之內完成從正科級到副處級晉陞。在湖南郴州參加公選卻在湘潭被錄用，期間還是湘潭大學全日制研究生。

日本外相：日曾傷害亞洲各國

香港文匯報訊 綜合報道，據環球網援引日本NHK電視7日報道，日本外相岸田文雄在7日內閣會議後的記者會上表示，對於美國媒體發表社論批評安倍晉三有關歷史認識問題發言問題，安倍政府承認日本曾在過去給亞洲各國人民帶去了極大的災害和痛苦，在此基礎上，安倍政府會認真坦誠地向國際社會說明這一歷史，認識問題。

據報道，美國《華盛頓郵報》4月曾就安倍針對歷史認識問題的發言發表社論指出，日本必須要正視歷史，這樣才能得到鄰國的認可。

對此，岸田文雄在7日內閣會議後的記者會上表示：「日本曾給很多國家，特別是亞洲各國帶去過巨大的損害和痛苦，日本政府針對歷史問題的真相將虛心接受，並再次表示深刻的反省，從心底對所有的犧牲者表示深深的抱歉與哀悼，安倍首相也持相同認識。」